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Nemcsak az ellenzéknek, de még a kormány­
pártnak és a minisztereknek is váratlan 
szenzáció volt Károlyi gróf politikai sakk- 

huzása: a parlament elnapoltatása
Politikai körökben szinte bizonyosra veszik, hogy máius- 
ban, vagy júniusban uj választások lesznek titkos alapon 

r nednch István szerint a miniszterelnök egy hónappal 
meg akarja hosszabbítani az agonizáló egységespart éleiét 
~ A szocialisták véleménye: azért volt szükség az elnapo­
lásra, mert a kormány nem bírta el az ellenzéknek a régi 

rendszert ostorozó parlamenti támadásait
Budapest, március 1. Ami a 

politikai helyzetben mára történt, tel­
jesen meglepetésszerűen érte nem­
csak az ellenzéket, sőt nemcsak a 
kormányt támogató keresztény pár­
tot, de a kabinet tagjait is, akik tel­
jesen tanácstalanul ültek helyeiken, 
amikor Károlyi miniszterelnök vá­
ratlanul szólásra jelentkezett a par­
lamentben, elmondta beszédét és nö­
vekedett a meglepetés, amikor egy 
különös gesztussal a zsebébe nyúlva, 
elővette a kormányzói kéziratot és 
azt felolvastatta. Még a képviselőház 
elnöksége sem tudott előre erről a 
meglepetésről. Ez a magyarázata an­
nak, hogy bár a késő esti órákig 
mindennemű beszélgetésnek, találga­
tásnak és politikai kombinációnak a 
legszélesebb tere nyílt, 

biztosat még most sem tud sen­
ki Károlyi terveiről.

Ennek tulajdonítható, hogy ezidő- 
szcrint a legfantasztikusabb és a leg­
ellentétesebb kombinációk hallatsza­
nak anélkül, hogy a legkisebb tárgyi 
alapjuk is lehetne. Egyesek már má­
jusi választásról beszélnek, termé­
szetesen titkos választójog alapján. 
Kétségtelenül megállapítható, hogy a 
Ház többsége különböző és ellenté­
tes felfogások ellenére is megegyez­
ni látszik abban, hogy

májusban, vagy legkésőbb jú­
niusban választások lesznek, de 
nincs kizárva annak a lehetősé­
ge sem, hogy választás egyálta­
lán nem lesz belátható időn 

belül.
Mindenesetre a közeli napok — leg­
alább is a jelek azt mutatják — va­
lami világosságot derítenek a mai 
aotikus helyzetre és talán majd 
ombmálni lehet a később elkövet- 
e*o eseményekre. A politikai körök 
elfogására jellemzőek a különböző 

pattaliásu politikusok nyilatkozatai:
RASSAY KAROLY:

A miniszterelnök ur bejelenté- 
■ Unek kritikáját a legközelebbi na­

pok és hetek eseményei fogják meg­
adni.

Ha a miniszterelnök ur csak 
parlamenttechnikai könnyebbsé­
get akar magának a Ház elna­
polásával szerezni, akkor, véle­
ményem szerint, ennek az elna­
polásnak üdvös eredménye nem 

lesz.
Sőt ellenkezően. A most következő 
hetek alatt fel fog gyülemleni a pa­
naszok áradata és az elkeseredés s a 
képviselőház négy hét múlva ugyan­
azt a dezolált képet fogja mutatni, 
amint láttuk a közelmúltban.

Ha azonban a Háznak kormány­
zói kézirattal történt elnapolása 
a miniszterelnök urnáit azt a 
szándékát jelenti, hogy egyfe­
lől az immár általa is helyesnek 
nyilvánított és pártkereteken fe­
lül megvalósítandó nemzeti ösz- 
szefogást kívánja előkészíteni, 
másfelől a függőben lévő gazda­
sági és politikai kérdéseket akar­
ja végre a megoldás stádiumába 
juttatni, akkor a Ház elnapolá­
sát helyesnek és célszerűnek 

tartom.
Látván a miniszterelnök urnák a köz­
élet tisztasága tekintetében tett ener­
gikus intézkedéseit,

fel kell tételeznem, hogy csele­
kedeteinek indító oka csakis ez 

utóbbi elgondolás lehet. 
Ismétlem tehát, hogy

a mai váratlan fordulat kritiká­
ját a legközelebbi idők fogják 

megadni.
GRATZ GUSZTÁV:

— Rendkívül örvendetesnek tar­
tom a miniszterelnök ur beszédét. Az 
első kézzelfogható közeledést látom 
benne azon törekvések felé, amely az 
összes értékes elemeknek, az összes 
politikai pártoknak összefogására irá­
nyul a mai súlyos helyzetben. Ká­
rolyi gróf oly sokat mondott a mai 
beszédében, hogy el lehet várni,

hogy mindazok, akik az utolsó idő­
ben biztatták a nemzeti összefogás 
alapjainak ilyen nyilatkozattal való 
megteremtésére,

mai beszédében tényleg felisme­
rik és méltányolják az összefo­
gás iránt való hajlandóságát és 

szimpátiáját.
PAKOTS JÓZSEF:

— Károlyi gróf meglepetésszcrü 
nyilatkozata és a Ház elnapolása azt 
az impressziót kelti, mintha valami 
komoly fordulat előtt állanánk a po­
litikában.

Hogy mi ez a fordulat, azt a kö­
vetkező napok és hetek esemé­

nyei fogják megmutatni.
A miniszterelnök által kért türelmi 
idő konkrét indokai komolyak és 
tényleg meggondolást kívánnak. A jő 
szándék feltételezésével kell a mi­
niszterelnök ur mai gesztusát mérle­
gelni. Az a kérdés, hogy a bejelen­
téseket követő cselekedetek csak­
ugyan a föltételezett komoly elgon­
dolást fogják-e igazolni, hogy a nem­
zeti összefogást, amire kétségtelenül 
logikai kényszerűség utal, meg le­
het-e csinálni, hogy a gazdasági re­
formok, törvényjavaslatok menten 
minden egyoldalúságtól az ország

egyetemes érdekeit fogják-e szolgál­
ni? Kérdés továbbá, hogy

a miniszterelnök urban lesz-e 
annyi energia, hogy a pártpoliti­
kai törekvésekkel szembeszáll­
jon és az országot a politikai, 
gazdasági és erkölcsi válságból 

kivezesse,
az ország ügyeit olyan mederbe te­
relje, amelyben a katasztrófa elkerü­
lésének reménye indokolt lehet. Har­
mincnapos moratóriumot kért erre a 
kormány elnöke, ezt a moratóriumot 
meg kell neki adni.

ERDÉLYI ALADÁR:
— Ennek kellett volna megtör­

ténnie Bethlen István bukásakor.
GÁSPARDY ELEMÉR:

— A miniszterelnök ur által han­
goztatott reformoknak őszintén örül­
het az ország, amely

végső reménységgel kívánja, 
hogy ezek a beígért reformok 
végre mielőbb, sőt még ennél is 

előbb megvalósíttassanak.
Ha vaskézzel keresztülvitt tettek 
nem követik a mai beszédet, akkor 
talán elháríthatatlan veszedelmeknek 
nézünk elébe.

FARKAS TIBOR:
— A miniszterelnök ur beszédét a 

múlt év augusztusában vagy szep­
temberében kellett volna elmondani 
és akkor ma már fel lehetne állítani 
a mérleget, hogy a beszédben elmon­
dottak és az időközben végrehajtott 
intézkedések mennyire állnak össz­
hangban. Már annyi jó beszédet és 
kétes értékű politikai cselekedetet 
láttunk, hogy az újabb kiméleti idő 
elé nem nézek nagy várakozással.

FRIEDRICH ISTVÁN:
— Az egész elnapolás szerinteir 

nem más, minthogy
a miniszterelnök kámfor-injek­
ciót akad adni az egysegespárt- 

nak,
épp úgy, mint mikor az orvos az ago­
nizáló betegnek meg akarja hosszab­
bítani az életét egy hónappal.

Fokozott küzdelemre hívja fel a magyar 
népet a szociáldemokrata párt

A szociáldemokrata párt vezetősé­
ge és parlamenti csoportja kedden 
este tartott ülésén foglalkozott a vá­
ratlanul fellépő politikai helyzettel.
A párt a legélesebben tiltakozik a
Ház elnapolása ellen, amelyet annak 
tulajdonit, hogy a kormány teljesen 
azonosítja magát a régi rendszerrel 
és ezért

nem birja el, hogy a parlament­
ben a szociáldemokrata párt és 
a polgári ellenzéki pártok kímé­
letlenül feltárják az ország rend­

kívül súlyos helyzetét, 
a volt kormányzat bűneit és az elkö­

vetett visszaéléseket. A Ház elnapo­
lása egyben újabb bizonyítéka a 
Károlyi-kormány teljes tehetetlensé­
gének. A munkaképtelen parlament, 
amelynek kormánypárti többsége a 
nyílt szavazásos terror alapján verő­
dött össze, képtelen megbirkózni a 
súlyos idők gazdasági és pénzügyi 
problémáival. A szociáldemokrata 
párt újra megállapítja, hogy 

a mostani válságból csak gyö­
keres rendszerváltozással lehet 

kijutni.
Ilyen gyökeres rendszerváltozás a 
parlamenti pártok mesterséges át-

Mai számunkban Uránia mozi szelvények
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csoportosításával cl nem érhető és 
gyerekes kísérletezésnek tekinthető 
minden olyan szándék, hogy minden 
maradhat a régiben, csak néhány 
párt átcsoportosítását kell végre­
hajtani. Minden uj kormányzati kí­
sérlet és bármilyen koncentráció 
csak azzal a feltétellel számíthat a si­
ker legkisebb reményére is, ha vál­
lalkozását

a titkos választójog azonnali 
megvalósitusára építi fel. 

Hangsúlyozza a szociáldemokra­
ta párt, hogy minden olyan kon­
centráció, amely nem tekinti a 
legelső feladatának az általános 
egyenlő és titkos választójog 
megalkotását, a parlament fel­
oszlatását és az uj választások 
kiírását, a párt legélesebb ellen­

állásával találkozik.
Minden olyan alakulás ellen, amely 
a titkos választójog haladéktalan 
törvénybeiktatását és uj választások 
azonnali kiírását végre nem hajtja, a 
szociáldemokrata párt a legkímélet­
lenebb harcot jelenti be. Ez a harc 
kötelező a polgári ellenzéki pártokra 
is. A titkos választójog azonnali tör­
vénybeiktatását minden koncentrá­
cióban biztosítani kell, mert ellenke­
ző esetben az ország népe tőlük is 
számonkéri a titkos szavazásra való 
elemi jogát. A szociáldemokrata 
párt már a Bethlen-kormány bukása 
után megállapította, hogy a megin­
gott diktatúra és a csődbejutott kor­
mányzat után nincs más feladat, 
mint a választójogi reform megalko­
tása és az uj választások kiírása. 
Azóta már hónapok teltek el siker­
telen kísérletekkel és

az egyre növekvő adóterhek, a 
nagy vagyonok és nagy jövedel­
mek állandó kímélése, a munka­
nélküliek teljes kiszolgáltatott­
sága, valamint a visszaéléseknek 
és korrupciós tüneteknek egyre 
szaporodó számai igazolják a 

szociáldemokrata pártot
ts jogosulttá teszik a figyelmezte­
tést, hogy az uralkodó rendszer az 
irőszak alkalmazásával katasztrófá- 
oa sodorja az országot. A szociálde­
mokrata párt az ország súlyos hely­
zetében fokozott küzdelemre hívja 
fel a magyar népet. A magyar nép 
csak saját maga segíthet sorsán és 
enyhíthet nyomorúságán. Csak a 
nép ereje és megmozdulása teremt­
heti meg a jobb jövő feltételeit.

Az Országos Társadalom­
biztosító Intézet debreceni 
kerületi pénztárának figyel­

meztetése
A kerületi pénztár tudomására ju­

tott, hogy egyes munkaadóknál pénz­
beszedés céljából ismeretlen egyének 
megjelentek s pénzt vettek fel. A pénz 
felvétele során sem nyugta nyomtat­
vánnyal, sem bélyegzővel nem rendel­
keztek, sőt még ceruzájuk sem volt.

Esetleges károsodások megelőzése 
céljából felhívja a kerületi pénztár a 
munkaadók figyelmét, hogy pénzbesze­
dői arcképes igazolvánnyal, sorszám­
mal ellátott nyugtatömbbel és bélyeg­
zővel vannak ellátva. A bélyegzőt a 
pénz felvétele után a munkaadó, vagy 
annak megbízottja jelenlétében köteles 
a pénzbeszedő a nyugtára nyomni.

Felhívja a kerületi pénztár a munka­
adókat, hogy amennyiben olyan egyén 
jelentkezne társadalombiztosítási járu­
lékok felvétele vágott, aki magát arc­
képes igazolvánnyal megfelelően iga­
zolni nem tudná, azt a legközelebbi 
rendőrnek adja át.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG-

Szerdán reggel statárium elé kerül 
a ráckevei gyilkos

elkövetett és ez statárium alá tarto­
zik. A pestvidéki törvényszék statáriá- 
lis bírósága holnap reggel tiz órára 
tiiete ki a statáriális tárgyalás kezde­
tét. Elnök Székely tanácselnök, a vá­
dat Oláh János dr. képviseli.

Budapest, március 1. Sárospataky 
József dr., a pestvidéki ügyészség el­
nöke ma délelőtt indítványt terjesztett 
a pestvidéki törvényszék elé, amelyben 
a rögtönitélő bíróság összehívását 
kérte a ráckevei gyilkosság ügyében.
Tichy Árpád ugyanis gyújtogatást is

• «1«• «1«• ••• ■

Japán és Kína megbízottai bék érő1 
tárgyalnak, de közben vadul

dühöng a harc
London, március 1. A japán kormány 

értesítette washingtoni nagykövetét, 
hogy elvileg elfogadja a Genfben meg­
állapított fegyverszüneti feltételeket.

Tokiói hivatalos jelentések szerint a 
Kina és Japán közti megbeszélés eddig 
alig mutat haladást. A nankingi kor­
mány h. külügyminisztere kijelentette, 
hogy Japánnak feltételeit, amelyek 
szerint a kínai csapatokat feltétlenül 
vissza kell vonni és a Vuszung erődö-

két le kell rombolni, abszolút lehetet­
lenek. Ma délután kezdték meg a 14. 
japán hadtest partraszállitását. Ugyan­
akkor 6 hüvelykes mozsárütegeket is 
partraszállitottak. Sapey romjai újra 
lángokban állanak és bevilágítják az 
egész környéket. Charbin egyik külvá­
rosában a levegőbe repült egy kínai 
lőszergyár. Több mint 100 ember meg­
halt, sokan megsebesültek. A robba­
nást gyújtogatás okozta.

A Sámsoni úti halálos végű vereke­
dés tettesei az Ítélőtábla elé kerültek

A debreceni ítélőtábla Várady-taná- 
csa kedden délelőtt tartotta meg a fő- 
tárgyalást Takács Sándor, Sz. Szabó 
Lajos és Tar Ferenc hajduhadházi 
gazdalegények bűnügyében, akik ellen 
azért indult eljárás, mert 1930 szep­
tember 2-án résztvettek abban a vere­
kedésben, amelynek során Horváth 
Gábor hajdusámsoni földművest úgy 
összeverték, megszurkálták, hogy az 
súlyos sebeiben a helyszínen meghalt. 
A debreceni törvényszék a három le­
gényt bűnösnek mondta ki és ezért 
Takács Sándort hat évi fegyliázra, Tar 
Ferencet hat hónapi fogházra ítélte. 
Sz. Szabó Lajost felmentette a vád 
alól. A tárgyaláson Takács azzal védte 
magát, hogy ő nem szúrta meg súlyo­
san Horváthot, más sebezte meg ha­
lálosan. A verekedésbe Horváth kény- 
szeritette bele, mert késsel rohant reá 
és ő kénytelen volt önvédelemből 

• •> • «J« e» <• • w »!*

Horváthra sújtani. Sz. Szabó és Tar 
azt hangoztatták, hogy ők nem vettek 
részt a verekedésben, csupán szét akar­
ták választani a verekedőket. Több 
tanú arról tett vallomást, hogy a vere­
kedésre az okot Takács adta, mert 
amikor meglátta a Sámsoni úti Czibere 
vendéglő előtt Horváthot, hangosan 
rákiáltott:

— Maga nagy gazember!
Ezzel kezdődött a verekedés, amely­

ben tíznél többen vettek részt és bo­
tokkal, késekkel támadtak egymásra s 
akadtak olyanok, akik a lőcsöket szed­
ték le a közelben álló szekerekről és 
azzal verekedtek. Az Ítélőtábla meg­
változtatta a törvényszék Ítéletét. Sz. 
Szabót is bűnösnek mondta ki és há­
rom évi fogházra ítélte. Tar bünteté­
sét három hónapi fogházra szállította 
le. Takács Sándor büntetését helyben­
hagyta.

Nem tudnak az Alföldi Brigádról 
Píroskáék és Francia Kiss Mihály

Budapest, március 1. A hon 
védtörvényszék ma reggel folytatta 
V a n n a y László puccspörét.

S z ő n y i Mihály, a puccsügy 
gyanúsítottja visszavonja beismerő 
vallomását azzal, hogy azt tőle a 
rendőrségen

fenyegetéssel és bántalmazással
vették ki. Berki Jánost csirkefogó­
nak nevezi, mert ő volt az, aki egy 
gyűlésen azt mondta, hogy kivégzi 
az összes zsidókat, ha ő lesz a banda- 
vezér.

Tóth Ferenc vivómester felesé­
ge^ azt vallja, hogy amióta B a k y 
századossal megismerkedett a férje, 
állandóan részegen járt haza. Azt hi­
szi, hogy leitatták az urát mindig s 
amit részegen mondott, azt felje- 
gyezgették.

Erdélyi Zoltán 30 éves keres­
kedő szerint Berki hangoztatta, hogy

az összes zsidókat Id kell kül­
deni a Vérmezőre, gépfegyvert 
kell szegezni ellenük és el kel! 
indítani a gépfegyvert, ha nem 
adnak be egymiliiárdot az ál- 

lamkasszába.

Dr. Piroska János festőművész 
nem tudott arról, hogy volt egy 
kormánylista, amelyen ő, mint kul­
tuszminiszter szerepelt. Kétszer volt 
Raits tábornoknál, nacionalista ellen­
zéki politikusok koncentrációjáról 
tárgyaltak, de a puccsügyben szerep­
lők közül senki sem volt ott.

Tudomása szerint semmiféle Al­
földi Brigád nincs és nem is volt.
Piroska György csongrádi bor­

kereskedő elmondja, hogy Vannay 
sohase szólott bele, ha politikai kér­
désekre került sor törzsasztaluknál. 
Nem tudja megmagyarázni, Vannay 
miért vallotta róla korábban, hogy 
FrBncia-Kiss Mihállyal együtt ő volt 
kijelölve a laktanyák lefegyverezé- 
sére.

Vannayt nagy hazafinak ismeri, 
de nagy hibája, hogy elfelejti, 

amit mond.
Francia-Kiss Mihály több­

ször beszélgetett Vannayval politiká­
ról, de a kormány eltávolításáról 
soha. Nem tud arról, hogy neki kel­
lett volna elfoglalni a Ferenc József- 
laktanyát, sem az Alföldi Brigádról.

A Debreceni Független Újságot

példányoméul vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
iiillii ’"nini »II iliaili lasuSIhatla
Debreceni Független újság
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A vallomás további részére ,á* 
tárgyalást rendeltek el, amely után” 
honvédtervenyszék Piroska Gvör 

I gyot és Francia-Kiss Mihályt valló' 
másukra megeskette, mert ellenük 
ebben az ügyben eljárás nem indult 

Holnap reggel folytatják a fötár- 
gyalast es H e t é n y i Imre fökapi- 
tányhelyettest ésSchweinitzer 
József dr. rendőrtanácsost hallgat­
ják ki.

A Kollégiumi Diákszövetség 
összejövetele

A Kollégiumi Diákszövetség ma dél­
után 6 órakor tartja megszokott ren- 
des havi összejövetelét az Angol Ki- 
rálynő különtermében, amely az össze- 
jövetel műsorát tekintve — siker te­
kintetében az eddigi összejöveteleknél 
semmiben sem marad alább.

Sikerült megnyerni előadónak Tóti 
Aurél ny. kúriai bírót, aki Visszaemlé­
kezések diákkoromból címen fog érde­
kes és értékes előadást tartani. Az elő- 
adás érdekességét növeli az, hogy az 
előadó osztálytársa volt a debreceni 
Kollégiumban az ország első férfié­
nak, Horthy Miklós kormányzónak.

Dr. Bertók Lajos tanár, a kollégiumi 
anyakönyvtár egyik tisztje az anya­
könyvtár kézirattárából fog érdekes és 
irodalmi szempontból is értékes fel­
jegyzéseket, verseket ismertetni, is­
merteti többek között Kazinczy Sá­
muelnek a brugóról írott humoros ér­
tekezését is, amely egész tudományos 
stílusban foglalkozik a diák fő táplálé­
kával, a sokszor megszidott, de sok­
szor megirigyelt brugóval.

Dr. Nagy Sándor főgimnáziumi ta­
nár szorgalmas gyűjtője a diákanek­
dotáknak, azokból ismét egy csokorra 
valót mutat be a Kollégium öre| diák­
jainak. A budapesti fiók összejövete­
lén dr. Samy László pénzügyi főtaná­
csos Tóth József, H. Nagy Elek és 
Elek Lajos tanárokról tartott igen jel­
lemző felolvasást, dr. Imre József ny. 
egyetemi tanár pedig arról, hogy mit 
köszönhet a debreceni Kollégiumnak 
Mind a két felolvasást, ha még lesz 
reá idő, dr. vitéz Roncsik Jenő fogja 
ismertetni.

Az összeállított program olyan, 
amely bizonyára nagy számban fogja 
vonzani a Kollégium öreg diákjait az 
összejövetelre. Ez alkalommal megbe­
szélés tárgyát fogja képezni az ez évi 
közgyűlés megtartása is és az ezzel 
kapcsolatos találkozók megrendezése.

- A Máv. Filharmonikus zenekar 
harmadik bérleti hangversenye már­
cius 6-án, vasárnap este lesz a Bika 
szálló dísztermében. Közreműködik 
Molnár Anna fővárosi hárfamiivész- 
nő, aki zenekari kísérettel Pie^ 
hárfaversenyét fogja előadni. Orszá­
gos jelentőséget kölcsönöz a hang­
versenynek az a körülmény, hogy 
itt kerül első bemutatásra Ábrán)1 
Emil „Trianon" c. szimfonikus ko* 
teménye. Jegyek Hegedűs és Sáno° - 
nál válthatók.

Eladóházhelyek.
a Sestakertben él a Hadházy ucc» rf$ 
illetve az Erdőioron 250—300 ölei . 
•ágban. Értekezhetni Tóth él Se .
R. T. Fürdő u. 2. íz. irodájukba», 
fon 26—10.
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Március végéig vakációzni 
küldtek a honatyákat

Károlyi miniszterelnök kormányzói kéz- irattal elnapoltatla a parlamemét 
Türelmet kér a miniszterelnök az llle,7 
zéktől az elkövetkező hetekre és köte­
lén tette, hoöy a nemzeti összelooás „un- 

doiatat lehetségesnek tavija
Budapest, március 1. Tiz óra- " 

kor nyitotta meg Almássy elnök 
a parlament ülését.

Z s i t v a y miniszter beterjesztet

DEBRECENI független újság

te a képviselők összeférhetetlenségé­
ről szóló törvényjavaslatot.

Kun Béla: Már régesrégen be 
kellett volna terjeszteni!

Almássy elnök ezután jelenti, 
bogy a miniszterelnök kíván szólni.

Amikor Károlyi Gyula minisz 
íerelnök feláll helyéről, a jobbolda­
lon élénken megtapsolják, az ellenzék 
néma csendben, feszült figyelemmel 
hallgatja, senki se tudja, miért emel 
kedett szólásra.

— Az elmúlt napokban — kezdi 
a miniszterelnök — ismételten

hangoztatták a túloldalról a 
nemzeti összefogás kívánalmát.

Ez bizonyos mértékben felszólítás­
képpen hangzott el a kormánnyal 
szemben. Sajnálom, hogy betegsé­
gem meggátolt abban, hogy ezekre a 
felszólításokra itt a Házban már 
előbb reflektálhattam volna, éppen 
ezért, amikor megint résztveszek a 
Ház ülésén, felhasználom az alkal­
mat arra...

— Éljen, éljen! — harsan fel az 
egységespárton.

— ... hogy e kérdésben a kor­
mány felfogását és álláspontját is­
mertessem.

Azoknak az erőknek az összefo­
gása, amelyek tulajdonképpen 
egy célt, egy nemzeti gondola­
tot óhajtanak szolgálni, ame­
lyeknek kitűzött céljaik és tö­
rekvéseik végeredményben azo­
nosak, természetesen helyes és 

kívánatos.
Azt hiszem, ezt bővebben részletezni 
és fejtegetni felesleges, — felesleges 
tehát rámutatnom arra is, hogy

a kormány nemcsak helyesli, de 
a legnagyobb örömmel fogja 
konstatálhatni, ha a minél szé­
lesebb nemzeti összefogás köny- 
nyiti meg a kormánynak ama 
valóban nehéz és súlyos felelős­
séggel járó kötelességeit, ame­

lyeket magára vállalt,
roert minél nagyobb réteget lát 
erez maga mögött, természetesen an­
nál könnyebb a feladata és az a kö- 
r“™ény, hogy a felelősségben széle­
sebb rétegek osztoznak, szintén csak 
mcgkönnyiti a kormány feladatát.

Hogy azonban ez az összefogás 
létrejöjjön, ahhoz szükséges, 
ángy ne csak végső célokban 
értsünk egyet, hanem a kor- 
roany metódusait, programját, 
ténykedését helyeslőleg, biza­

lommal vegyék tudomásul.
„.Felkiáltások

, ‘ á r o 1 y j Gyula: Ha összefo- 
■ i; párunk, akkor együttműködés 
r- , ’ ez pedig csak egyöntetű eljá- 
rSJehe.tsé8es- Nagyon gyakran - 
iák ^,atn' unos-untalan — azt hány- 
j0 ,a ^ormány szemére és az össze- 
liémf . 's mintegy posztulátuma-
hormánvhang°Ztatják- h°gy adj°n a 
arról, % cgy olyan programot, 
széfnek a'aPÍan lehetséges az ősz- 
kan f3?’ ^£kem többször módom-
Proeram*iá!a,kor™ány intenciójáról, 

mJáro] nyilatkozni. Sajnálom,

a baloldalon:
ncs program, hol a program?!
K a rn 1 v. 1

hogy e nyilatkozataimban lefektetett 
irányelveket a túloldalnak nem mél- 
toztatott programnak minősíteni, 
hogy1 hatarozott meggyőződésem,

konkretebb programot, konkré- 
tebb munkatervet nem lehetne 
felállítani és konkretebb célok 
elérése iránt se lehetne töreked­
ni, mint amit a kormány az alatt 
a félév alatt, amióta helyén ül, 

igyekezett megvalósítani.
Buchinger Manó: Választó- 

jogi reform kellene és a Ház feloszla­
tása! (Zaj a baloldalon.)

Váry Albert: Kenyér kell! 
Buchinger Manó: Választó- 

jogi reform kell, minden egyéb üres

BÉCSI VÁSÁR
1932 március 13-tól 19-ig. (Rotundeban március 20-ig.) 

KÜLÖN KIÁLLÍTÁSOK:
Butoi vásár. Reklámkiállitás. — A legújabb gázberendezések kiállí­
tása. — „A villamosság a háztartásban.” — Szörmedivatszalon. — 

Bécsi kötöttárudivat kiállítás.
NEMZETKÖZI AUTÓ ÉS MOTORKERÉKPÁR KIÁLLÍTÁS.

Építészeti és útépítési kiállítás. — Élelmiszerek és élvezeti cikkek ki­
állítása. — Burgenlandi különkiállirás.
„Műszaki újdonságok és találmányok.”

Mezőgazdasági és erdészeti mintakiállitás.
Vizűm nélkül, vásárigazolvánnyal és útlevéllel bárki szabadon átlép­
heti az osztrák határt. Cseh átutazóvízum nem szükséges. Jelentős 
menetdijkedvezmények a magyar, a cseh és osztrák vasutakon, a
Dunán, valamint a légi forgalomban. Vásárigazolványt (á P 5._) és

mindennemű felvilágosítást készségesen ad a
WIENER MESSE A. G. WIEN VII.,

valamint — a leipzigi tavaszi vásár tartama alatt — a Wiener Messe 
tudakozó irodája (Auskunftsstelle, Österr. Messhaus, Leipzig), továbbá 

az alant felsorolt tiszteletbeli megbízottak:
Kereskedelmi és Iparkamara, Debrecen.

Máv. Hív. Menetjegyiroda fiókja Debrecen, Ferenc József ut 56.

Kun Béla: A választási vissza­
élések még ma sincsenek megtorolva.

Azt szeretné a miniszterelnök, hogy az el­
lenzék fogadja el a kormány programra}át

Károlyi Gyula: A kormány fő­
programja volt, amelyet primordina- 
ris dolognak tartott és tart ma is:

az ország gazdasági életének 
biztosítása, a pengő tartása, az 
országnak az inflációtól való 
megóvásaö a gazdasági élet kon­
tinuitásának lehetőség szerint 
való fen tartása és biztosítása, az 

állam hitelének a megóvása.
Ez a főprogramja és törekvése a 
kormánynak és e feladatnak sikerrel 
meg is felelt.

Györki Imre: És a deficit? 
Károlyi Gyula:1 Bizalommal 

nézek a jövő elé. E kardinális alap- 
követeléseket a kormány a jövőben 
tovább akarja biztosítani, mert ha ez 
alapelveket ki hagyjuk csúszni, ak­
kor hiába minden célkitűzés.

Kell, hogy azok, akik az össze­
fogást szintén óhajtják, ezeket a 
célkitűzéseket mint kiinduló ala­

pot elfogadják.
Esztergályos János: Un­

bedingte Unterwerfung!
Károlyi miniszterelnök: Kell, 

hogy a bizalomnak ezzel a mértéké­
vel megajándékozzák a kormányt.

Eckhardt Tibor: A kormány­
elnök személyét igen! Mindenki bi­
zalommal viseltetik iránte, de ez nem 
vonatkozik a kormány minden tag­
jára !

Károlyi miniszterelnök: En­
nek a programnak és ennek a célki­
tűzésnek jegyében fognak folyni a 
legközelebbi cselekedetek, ennek je­
gyében készül a költségvetés, mert 
a költségvetés reális összeállítása egy 
láncszeme annak a programnak, amit 
magunk elé tűztünk.

Igyekszünk elérni külföldi vo­
natkozásban tartozásaink ka­
matainak lényegesebb csökken­

tését.
Ha hitelezőink nem volnának jobb 
belátásra bírhatok, saját romlásukat 
előidéznék.

P e y e r Károly: Úgy van!

Miket akar Káro yi gróf megvalósítani?
Gróf Károlyi Gyula: A leg 

jobb reménységem van aziránt, hogy 
a tárgyalások ebben az irányban 
eredménnyel fognak járni, természe­
tes azonban, hogy ezt máról holnap­
ra nem lehet elérni. A következő lé­
pés azután

belső kamatláb csökkentése 
lesz, mert a kormány is látja, 
hogy a jelenlegi magas kamat 
nagy mértékben bénítja a gaz­

dasági életet.
Gazdasági téren a belső hitelviszo­
nyok megjavítása, a földreform kap­
csán előállott reformföldesek tartha­
tatlan helyzeténk megoldása a kor­
mány céljai között van. (Taps a 
jobboldalon.) A kormány azon van, 
hogy itt is segítsen. A túloldal hely­
zete ezen a téren könnyebb, mint a 
kormányé, mert követeléseket felál­
lítani sokkal könnyebb, mint végre- 

- rags'!»—o—^

Minerva személyautó
hatüléses, teljesen üzemképes álla­
potban olcsón eladó. Tóth és Sebes­
tyén, Fürdő u. 2. sz. Telefon 26—10.

hajtani. Nem akarunk Ígéreteket 
tenni, míg nincs biztosítva, hogy az 
Ígéreteket száz százalékig beválthat­
juk.

Gróf Hunyady Ferenc: Sze­
rények vagyunk a követelésekben!

Albert: Mi is az igéretek-Vá ry 
ben!

Nagy zaj a baloldalon. Felkiál­
tások: ígéreteket már hallot­

tunk eleget!
Gróf Károlyi miniszterelnök: 

A túloldal ismételten hangsúlyozta 
az összefogás szükségét

a közéleti tisztaság
kérdésében is. Ez olyan kérdés, 
amelyben még kevesebb különbség 
lehet köztünk, mint gazdasági vonat­
kozásokban. Legfeljebb csak egy 
különbség lehet.

Én a közéleti tisztaságot mindig 
úgy értelmeztem, hogy azt min­
den pártpolitikától el kell vonat­

koztatni.
(Helyeslés a baloldalon.) Én a köz­
életi tisztaságot minden pártpolitiká­
tól elvonatkoztattam és ahol szüksé­
ges.

nemcsak együtt fogok működni 
ezen a téren a túloldallal, hanem 

én fogok vezetni.
Buchinger Manó: Demokrá­

cia nélkül nincs összefogás!
FelkiáItások:A rendszernek 

el kell tűnnie!

VÁLASZTÓJOGI REFORMOT 
ÍGÉR A MINISZTERELNÖK ÉS 
TÜRELMET KÉR AZ ELLEN­

ZÉKTŐL.
Gróf Károlyi miniszterelnöki 

Ezt ne tessék hangsúlyozni, mert
ezen a téren már nem fogjuk 

egymást megérteni!
Nemcsak a szociáldemokrata párt, 
de az ellenzék többi pártjai részéről, 
sőt pártkülönbség nélkül is történ­
tek olyan kijelentések, hogy a válasz­
tói jog reformra szorul. Ha igy ál­
lítjuk fel ezt a kérdést, véleménykü­
lönbség ebben sincs. (Taps a jobb­
oldalon. A baloldalról kórusban kiált­
ják: Lássuk a tetteket!)

Hogy a mai választójogi tör­
vény fen tartható volna és annak 
alapján történhetnék a legköze­
lebbi választás, azt senki sem ál­

lítja.
Mihelyt a kormány túl lesz a legége­
tőbb gazdasági kérdéseken, amelyek 
ezidő szerint minden idejét lekötik, 
abba a helyzetbe kerül, hogy beha­
tóan foglalkozhatunk a választójog 
kérdésével. A részletekbe menni 
e téren most nem kívánok, de azt ki­
jelenthetem, mint meggyőződésemet 
hogy

a választójogi reformnak olyan­
nak kell lenni, amely általános 
megnyugvást teremt és lehetővé 
teszi, hogy a választói jog leke­

rüljön a politika porondjáról.
Peyer Károly: Nagyon óvatos 

ez a nyilatkozat! (Zaj a szocialisták 
oldalán.)

Károlyi Gyula: A kormány 
szem előtt tartja az összefogás kez­
dését és lehetségesnek tartja. Azt a 
bizalmat, ami az összefogáshoz szük­
séges, most nem kéri, mert a bizalom 
érzés dolga és vagy van, vagy nincs.

Nem kéri, hogy bizalmat előle­
gezzenek neki, csak azt, hogy ha 
az ország megmentéséhez se­
gédkezet akarnak nyújtani, vár­
ják be türelemmel azokat az in­
tézkedéseket, amelyekkel a kor­

mány a Ház elé fog lépni
és ezek között elsősorban a költség- 
vetést és a legégetőbb gazdasági kér-
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6600 calorlás
tatai dió kokszbrikett

pótolja a külföldi kokszot.
Árusítja.

Gabányi széntelep
Csapó ucca 28. Telefon 24-49

dések megoldására irányuló intézke­
déseket.

Gróf H u n y a d y Ferenc: Ezek­
ben a célokban egyetértünk!

Március 31-ig elna­
polják a parlamentet

Gróf Károlyi Gyula: Termé­
szetesen mindezeknek a kérdéseknek 
alapom előkészítésére a kormánynak 
bizonyos időre van szüksége. (Nagy 
mozgás a Házban.) Éppen ezért... 
— folytatja a miniszterelnök, miköz­
ben benyúl a táskájába és abban ke­
resgél —

Lázár Miklós: Aha, következik 
az elnapolás! (Nagy mozgás a Ház­
ban.)

Tetőfokává hág az izgalom, mi­
közben Károlyi Gyula gróf mi­
niszterelnök nagy fehér boríté­
kot vesz elő táskájából és a kö­

vetkezőket mondja:
— Tisztelettel kérem a kor­

mányzói kézirat felolvasását.
Nagy taps a joboldalon, a minisz­

terelnök leül helyére. Pillanatnyi 
csend van a teremben, majd

tomboló erővel tör ki a lárma a 
baloldalon.

Lázár Miklós: Csokoládépirulá­
val jönnek!

Felkiáltások a szociáldemo­
kratáknál :

— Kezdődik a diktatúra uj for­
májában!

Eközben a Ház egyik tisztviselője 
a kormányzói kéziratot tartalmazó 
borítékkal felmegy az elnöki emel­
vényre. Az elnök felbontja a boríté­
kot és átadja az abban lévő iratot a 
jegyzőnek, aki felolvassa az alig né­
hány soros kormányzói kéziratot, 
amellyel a kormányzó

március 30-áig elnapoltalak nyil­
vánítja az országgyűlést.

A zaj a baloldalon állandóan tart 
és az elnök nagy zajban enunciálja, 
hogy a kormányzói kézirat következ­
tében a Ház elnapoltatván, indítvá­
nyozza, hogy a képviselőház legkö­
zelebbi ülését március 31-én délelőtt 
tiz órakor tartsa.

A lárma egyáltalában nem szű­
nik, állandó kavarodás van a 
baloldalon, de nagy a nyugta­

lanság a joboidalon is.
Egyszerre többen jelentkeznek a 
napirendhez való felszólalásra.

Az elnök percekig nem tud tájé­
kozódni, a jegyzőkkel tanácskozik, 
hogy kié az első felszólalási jog.

Felkiáltások a baloldalon: 
Szünetet kérünk.

Esztergályos János: Fog­
junk össze? így?

A zaj egyre nő, az elnök már 
megszólaltatja a viharcsengőt is.
Lázár Miklós: Adjanak szüne­

tet, hogy megbeszélhessük az esetet.
Az elnök folyton csenget, szól a 

viharcsengő, nagynehezen sikerül a 
rendet kissé helyreállitani.
„AZÉRT NAPOLJAK EL A HA­
ZAT MERT FÉLNEK A PANA- 
MISTAK LELEPLEZÉSÉTŐL"
Báró K r a y István szól elsőnek 

a napirendhez. A miniszterelnök be- 
8<fi • annak tartalma a kormány 
célkitűzéseire vonatkozóan az eüen- 
z*ket is kielégíthette. Annál különö­
sebben hatott a kormányzói kézirat 
amely elnapolta a képviselőház ülé­
seit.

mmmmmmmmmmmmmmtammmmm mi ■ i ni ni g-r- vsi

Jó minőség - szép munka

Női fehérnemüek
valamint anyagok
(habselyem és batiszt)
minden igényt kielégítő választékban.

Állandó újdonságok!

1831—1932.

KARDOS
LÁSZLÓ

A leggazdaságosabb
A közvélemény nagyon izgatott 
és erre van alap is, mert ilyen 
körülmények között szükség 
volna arra, hogy a Ház együtt 
maradjon, dolgozzék és meg­
nyugtató hatást gyakoroljon a 

közvéleményre.
A gazdasági válság óriási nyomorba 
döntötte az országot. Falun még 
sokkal nagyobb a nyomorúság, mint 
a városokban.

Mindaz, ami eddig a nyomor 
enyhítésére történt, nem elegen­
dő, még sokkal mélyebben kell a 
zsebekbe nyúlni, még mindig 
nagyon sokan vannak, akik nem 

| akarják ismerni a lemondást és 
még ma is olyan fényűzést fej­
tenek ki, mint a konjunktúra 

tetőfokán.
A mammutjövedelmek, álláshalmo- 
zások nem egyeztethetők össze a fe­
lebaráti szeretettel.

Magasrangu katonatisztek és ál­
lami tisztviselők nyugdijuk mel­
lett trafikjogot, moziengedélyt 

kapnak az államtól.
Meg kell szüntetni a valóságos és 
burkolt álláshalmozásokat minden 
vonalon. A kormány már sokszor 
ígérte ezt, mindezideig azonban nem 
történt meg a dolog teljesen. Az in-

Amig a magyar közéletet a panamáktól 
meg nem tisztítják, addig semmdele ösz- 

szefogásnak nincs meg az alapja
Peyer Károly, a következő fel­

szólaló szintén a napirendhez szól.
— A miniszterelnök beszéde és a

kormányzói kézirat nagy meglepetést 
keltett a Ház minden tagjában. Az 
elnapolás azonban, szerinte, a legal­
kalmatlanabb eszköznek fog bizo­
nyulni a kérdések tisztázására.

Mindenkire való tekintet nélkül 
ki kell nyomni a kelevényt és uj 
alapokra kell helyezni az egész 

kormányrendszert.
Az elnapolás mögött nem azok az in­
dokok rejtőznek, hogy a kormány 
időt nyerjen a gazdasági válság meg­
oldására szolgáló rendeletek és in­
tézkedések megtételére, hanem

a kulisszák mögött elkeseredett 
harc folyik a régi korrupt rend­
szer és azok között, akik ennek a 
korrupt rendszernek az összes 

bűneit fel akarják tárni.
Előre hangsúlyozom, hogy ez nem 
fog sikerülni. Sokkal helyesebb vol­
na, hogyha a Ház együttmaradna.

Hihető-e, hogy ugyanaz a párt, 
amely fedezte a kormány minden bű­
nös intézkedését, képes lesz bizalmat 
kelteni a nemzetben és megtorolni a 
panamákat? Nem megdöbbentő-e az, 
hogy a volt kormány egyik államtit­
kára ál! elő és elmondja, hogy

hadikölcsönökkel spekuláltak s 
amikor 120.000 pengő veszteség 
mutatkozott, egyszerűen a ren­

delkezési alapból fedezték.
Egyetlen kivezető ut van: a minisz­
terelnök sürgősen készítse el az ui 
vá.asztójogi törvényt

Összefogni azokkal, akik olyan 
mandátumok alapján jöttek be a 
Házba, amelyeknek egyikéről a köz- 
igazgatási bíróság precedens nélküli 
ítéletet hozott, nem lehet. (Helyes­
lés a szociáldemokratáknál.)

Peyer Károly: Ahhoz, hogy épí­
teni lehessen, előbb

el kell takarítani a romokat.
A gazdasági életet előbb mi egészsé­
ges alapokra akarjuk lerakni és nem 
arra a korrupt rendszerre, amelyet a 
tízéves uralom teremtett.

Esztergályos János: El kell 
takarítani a szemétdombot!

P e y e r Károly: Amig a magyar 
közéletet a panamáktól meg nem tisz­
títják, semmiféle összefogásnak nincs 
meg az alapja.

Nincs nyugalom addig, amig a 
Bethlen-korrnányt vád alá nem 

helyezik.
Az összefogás első feltétele a titkos 
XáIas?.t°j°8 •' csak az ennek alapján 
összeülő parlament tudja a tisztoga­
tás munkáját elvégezni. A napiren­
det nem fogadja el.

A napirendi javaslathoz ezután
Petrovácz Gyula szól hozzá. 

A keresztény gazdasági és szociális 
párt nevében kijelenti, hogy a mi­
niszterelnök nyilatkozata teljes mér­
tekben kielégíti.
mébőuíekV JÓZSef: VaSS kegyel-

Petrovácz Gyula: A közéleti 
tisztaság terén tett lépéseket teljes 
mértékben helyesli. J
, f c d e/ Eerenc: Xönyökip tur­
káltak a népjólétiben.

* 5 mavem, »
■’-asKsuBj,

ségakciót ki kell terjeszteni.
Lázár Miklós: A Ház elnapo­

lása hozzájárul az Ínség növekedésé­
hez!

V á r y Albert szól következőnek 
a napirendhez. Kijelenti, hogy elfo­
gadja az elnöki napirendi indítványt.

Andaházy-Kasnya Béla: 
Félnek a panamisták leleplezésétől! 
Azért napolják el a Házat!

V á r y Albert: Az ország érdeké­
ben van szükség erre a szünetre.

Szeder Ferenc: Temetői csen­
det akarnak az országra kényszerí­
teni!

Váry Albert: A nemzet megér­
téssel tűri a szenvedéseket.

Esztergályos János Váry 
Albert felé: Ki a nemzet? Kit tart a 
nemzetnek képviselő ur?

Kun Béla: Tiz éven át nem tet­
tek eleget a nemzeti követelmények­
nek!

Váry Albert figyelmébe ajánlja 
a Háznak, hogy márciusban amúgy 
is sok szünet lett volna, úgy hogy 
úgyszólván csak néhány napról van 
szó és az idő elég arra, hogy...

Andaházy-Kasnya Béla: 
Hogy a panamistákat leleplezhessék!

Kun Béla: Az ország elégedet­
lensége nem várhat négy hétig!

Lázár Miklós: Lakatot tesznek 
a beteg ország szájára!

népjóléti panamákról." Ünök tudtaka
I ^futan a határozathozatal v 
hezik. Almássy elnök í"k?Vct" 
hogy az elnöki indítványt elfőj6/'1*1’ 
nak jelenti ki. yt elf°gadott-

A Ház ülése ezzel egyn-pv^e 
kettőkor véget ért. Sy '^ye°hzen-

Az uj főispán hivatalában
Dr. báró Vay László Hajdú vár«“ 

gye es Debrecen város uj főiSní„ 
beiktatás után azonnal elfoglalta h\ 1 
tálát és megkezdte működését. Ked<T" 
-ár intézte a hivatalos ügyeit 
gadott is. Az uj főispán mellett tit 
karkent továbbra is dr. Dömsödy W 
tb. tanácsnok működik, ami nagy me„

SS? ;Domsody Imre egyrészt jól ismcri
debJ‘C!n‘ VISZOnyokat, másrészt eddigi 
működésével is általános megelégedő 
váltott ki személye iránt, ugyLgy , * 

ispán, hivatalt felkereső közönség k ' 
reben megbecsülést és tiszteletet szer 
zett magának.

Az uj főispánt még ma is keresték 
fel tisztelgők. így megjelent ma a fő- 
ispán előtt vitéz Siposs Árpád altikor-
nagy, vegyesdandárparancsnok vezeté
sével vitéz Mérey László vk. ezredes 
Nemesszeghy ezredes, csendőrparancs’ 
nők, Schütz alezredes, ménteleppa- 
rancsnok, Hódossy István őrnagy, Vá- 
rady Szabó János földbirtokos. Á két 
nap folyamán rengeteg üdvözlő távirat 
is érkezett a főispánhoz.

A főorvos felhívása 
az influenza esetek 

bejelentésére
Megemlékezett már a Debreceni 

Független Újság arról, hogy dr. Láng 
Sándor tiszti főorvos felhívta a keni- 
leti tiszti orvosokat, hogy az influenza 
megbetegedési eseteket jelentsék be. 
Most azután a következő felhívást bo­
csátotta ki az összes gyakorló orvo­
sokhoz es az elemi iskolák és óvodák 
vezetőihez is:

FELHÍVÁS.
Felhívom a gyakorló orvos ma• 

kát, hogy magán gyakorlatukban 
február 28-tól március 4-ig elöíor- 
dúló nem szövődményes influenza 
esetek számát szombat reggelig hi­
vatalommal közölni méltóztassanak.

Felhívom továbbá az elemi isko­
lák és óvodák igen tisztelt vezetőit, 
hogy az általuk vezetett intézetek­
ben a hiányzó növendékek számit 
hivatalommal közölni méltóztassa­
nak.

Dr. Láng 
egészségügyi főtanácsos, 

városi tiszti főorvos.

Bizonyos, hogy az influenza betegek 
száma igen nagy, hiszen minden máso­
dik ember meghűlésről panaszkodik. 
Eddi szerencsére még a szövődményes 
esetek is kedvező lefolyásuak voltak 
és igy haláleset nem fordult elő. Vi­
szont az is bizonyos, hogy rengeteg 
influenza esete van, amelyekről az or­
vosok mitsem tudnak, mivel a beteg 
nem jelentkezik orvosnál. Nagyon so­
kan mellőzik az orvosi kezelést most, 
mivel a nagyon nehéz gazdasági viszo­
nyok közt még az egészsége rovására 
is takarékoskodik és nem kezelteti ma­
gát, csakhogy ne legyen kénytelen a 
csekély orvosi költséget fizetni. Ez 
azonban nagyon káros dolog lehet, 
mert egy egyszerű influenza eset el­
hanyagolása könnyen vezethet szövőd­
ményes megbetegedésre.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

V



fyS2 március 2.m- -
Cseke Sándor temetése

Impozáns nagy részvét mellett ked- 
jen délelőtt tiz órakor temették el dr. 
Cseke Sándor, Hajdú vármegye árva­
székének elnökét. A temetésen nagy 
és előkelő közönség jelent meg. A ko 
porsót a Kossuth uccai templomban 
ravatalozták fel, ahol a gyászszertar­
tást Gray Sándor református lelkész 
végezte. A gyászszertartás után a ko­
porsót a Szent Anna uccai katholikus 
temetőbe kísérték és itt tették a halot­
tat örök nyugalomra. A sírnál Uray 
Sándor lelkész mondott imát, majd dr. 
Benkö Géza vármegyei tiszti főügyész 
mondott a simái szívhez szóló szép
búcsúbeszédet.

Hajdú vármegye közönsége és tiszti­
kara nevében — mondta — mi is ke- 
gyeletes érzésekkel és mély részvéttel 
állunk meg e nyitott sir és e sötét ko 
porsó előtt. Igen, mert e gyászos ko 
parsó a vármegye egyik kiváló főtiszt 
viselőjének: Hajdú vármegye árvaszéki 
elnökének, a mi kedves kartársunknak 
és barátunknak kihűlt porrészeit rejti 
magában.

Kedves Kartársunk 1 A közigazgatási 
tisztviselői pálya rögös országutján Te 
szülővármegyéd bizalmából és ragasz­
kodásából gyors lendülettel haladtál 
előre! Több, mint 17 év óta voltál a 
gyámügyi közigazgatás élén, nagy tu­
dással és ügybuzgalommal intézvén a 
vármegye árváinak, gondnokoltjainak 
és elesettjeinek védelmét és felügyele­
tét.

Istenáldotta tehetség, széleskörű jo­
gi tudás, puritán becsületesség, igaz­
ságosság, vasakarat és a magyar nem­
zeti eszméhez való tántoríthatatlan hű­
ség és ragaszkodás jellemezték a Te 
köztisztviselői és közéleti működése­
det.

Lelki szemeink előtt áll a Te sudár, 
j 'gyenes, férfias alakod! Azonban „az 

erőt ásta benső féreg”. Másfél év óta 
mély szomorúsággal láttuk, hogy e ke­
mény tölgyet az alattomos kór, mint 
szu, miként pusztítja. Végül is hosszas 
tusa után vasakaratod legyőzte a ha­
lál és a sudár tölgy itt fekszik leterit- 
ve a nyitott sir szélén.

A nagy római történetiró: Tacitus 
mondja: „asszonyokhoz méltó a gyász, 
férfiakhoz az emlékezés”! Te kiváló 
tisztviselő és egész férfi voltál! Mél- 
to vagy arra, hogy mi Téged emléke­
zesse! gyászoljunk.

utolsó érthető szavaid voltak: „élni 
a árok. Ez a kívánságod bizonyára 
ejesülni fog! Hitünk tanítása szerint 

telked az Isten kegyelméből részesül 
or, ;élet üdvösségében! Kiváló köz- 

és közéleti munkásságod 
m e 'ét mindvégig megőrzik a várme­

gye annalesei, de szivünkben zárjuk mi 
. “‘fagyott: kartársaid, valamint 

u .aZOC’ aklk a Te közérdekű mun- 
agod áldásaiban részesedtek. Ezzel 
tgerettel veszünk Tőled utolsó bu-

PihL fe" CmIéked áld°tt! Legyen 
P' esed rendes! Isten VeledI
csf *'gható beszéd után a sírba bo- 
SZ 3 k°P°rsót- - A vármegye 

isnán a temetésen Rásó István al- 
meg, Vczetese aIatt testületileg jelent

Amatőrök
t-Xi,k7.ir=aÄ-,if

SZAKÁL GÉZí
fotoszekUzletében
P a C u cg 3 i

htsgedúe és Sándor ház.

debreceni független újság
“**• 6ÜÄUdhacíXAá*  ——  ——- - —

AZ URANlABflfi
MA, SZERDÁN ÉS HOLNAP, CSÜTÖRTÖKÖN

félárU’Szelvényes
napot tartunk és szeretettel hívjuk, várjuk önt a

„TITKOK HAJÓJA“
szenzációs előadásainak

ig©n olcsó belépő-jegy
ellenében! megnézésére. ” —

t rrr-vrv

„Debreceni Független Újság”

Féláru-jegy
váltására jogosít.

Efly személy részére
az URÁNIA március 2. és 3-iki 

bármely előadására. 
Előadások 5—7—9 órakor.

„Debreceni Független Újság”
Fóláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy részére
az URÁNIA március 2. és 3-iki 

bármely előadására. 
Előadások 5—7—9 órakor.

Farkas Imre vasárnap előadást tart 
az Újságíró Clubban a boldog élet 

és a boldog szerelem titkáról
U isá^irn P.lnK • . . ....Az Újságíró Club vendégül hívta 

meg Farkas Imrét, az országos hírű 
költőt és színpadi szerzőt, hogy debre­
ceni hívei számára előadást tartson. 
Farkas Imre szívesen fogadta a meg­
hívást és már értesítette a Club ve­
zetőségét, hogy örömmel jön Debre­
cenbe, ahová sok kedves emlék fűzi, 
hiszen valamikor a régi szép békevi­
lágban hosszú éveken keresztül aktív 
tisztként szolgált a debreceni huszár­
ezredben. Farkas Imre útja messze ve­
zetett Debrecenből, de azért szivében 
mindig visszavágyott ebbe a nagy al­
földi városba, amelyet már rengeteg 
versében megénekelt. A debreceni kö­
zönség is bizonyára örömmel ragadja 
meg az alkalmat, hogy szemtől-szembe 
lássa és hallhassa a kiváló irót, aki 
nemcsak a tolinak s nemcsak a szín­
padi múzsának a hivatott mestere, ha­
nem mint előadó is , elsőrangú. Farkas 
Imre fővárosi előadásait minden alka­
lommal ezernyi tömeg hallgatja végig, 
mert Farkas Imre lebilincselően érdé'

i.r.i

Kardos* Géza szerint csak leépítéssel 
lehet a színházai fentartani

Debrecen város közművelődéi bi­
zottsága dr. Csűrös Ferenc tanácsnok 
elnöklete alatt tegnap tartotta ülését 
és ezen a Csokonai-szinház bérletének 
ügyével foglalkozott. A Csokonai- 
szinház bérlete ugyanis ez év szeptem­
berében lejár, tehát már most gondos- 
;> m e> * w * m> * •»... «*..

kodni kell arról, hogy a színház kérdé­
sét miként oldják meg. A közművelő­
dési bizottság előtt az a gondolat lebe­
gett, hogy a mai nehéz gazdasági vi­
szonyok között aligha akadna megfe­
lelő színházigazgató és ezért Kardoss 
Gézával a szerződésnek három évre
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kés előadásmódja és témáinak változa­
tos sokfélesége biztos zálogai a nagy 
sikernek. Debrecenben „Lelkiszanató­
rium címen tart előadást és előadása 
során igyekezni fog majd felfedni a 
boldog élet és a boldog szerelem tit­
kát. Különösen Debrecen bakfistársa- 
dalma örül Farkas Imre lejövetelének, 
hiszen ő a fiatal leányszivek legkedve­
sebb költője. Az előadó esten Fáyné 

Rózsa, ez a nem mindennapi tehet­
ségű előadóművésznő, Farkas Imre 
legszebb költeményeit fogja interpre­
tálni.

Az Újságíró Club az előadóestet va­
sárnap délután 6 órai kezdettel ren­
dezi meg az Arany Bika kistermében. 
Belépődíj nincs, számozott ülőhelyre 
jogosító műsor ára mindössze I pengő. 
A műsor csütörtöktől kezdve Hegedűs 
és Sándor rt. könyvkereskedésében és 
a Bika halijában elővételben váltható 
és a páratlanul nagy érdeklődésre való 
tekintettel ajánlatos róla mielőbb gon­
doskodni.

Cseke Sándor árvaszéki elnök temetése a Kossuth uccai templomból.

való meghosszabbítását tartja a szín­
ház kérdés megoldásának. Természete­
sen, bogy a város anyagi helyzetére te­
kintettel egyik feltételéül kituzendönek 
tartja a bizottság azt, hogy az uj szín­
házi szerződés idejére a város szub­
venciót nem ad, csupán világítás és 
fűtés terhét, valamint a biztosítást vi­
seli. A bizottság felhívta Kardoss Gé­
zát, hogy öt nap alatt nyilatkozzék a 
színház bérlete kérdésében.

Kardoss Géza igazgató most hosz- 
szabb beadványban tárta fel a helyze­
tet és arra kérte a polgármestert, hogy 
a megoldásra és annak részleteire vo­
natkozóan vele személyesen tárgyalja­
nak.

A Debreceni Független Újság mun­
katársa előtt Kardoss Géza igazgató 
erről a kérdésről a következőket jelen­
tette ki:

— Ha a város készpénz szubvenciót 
nem ad, akkor a társulatot kell leépí­
teni. Hiszen az be van bizonyítva, 
hogy az idei bevétel a tavalyinak csak 
50—60%-a, tehát ehez képest kell a ki­
adásokat is csökkenteni, ha ilyen ma­
rad a helyzet és nem jön még rosszab­
bodás, mert, sajnos, leépítés minden 
vonalon volt. A színészet eddig elke­
rülte a leépítést, de sajnos, végül erre 
is sor fog kerülni, mert ha a város 
nem adja meg az eddigi támogatást, 
úgy a színház csak leépített kiadással 
tud életben maradni. Minden attól 
függ, hogy a város kap-e mozienge­
délyt, mert akkor lehetne kamara- 
együttest tartani és parallel hangosfil­
met játszani s viszont nagyobb dara­
bokra, operaelőadásokra egész együtte­
seket lehozatni. Viszont a másik kibon­
takozás az lehetne, hogy a város redu­
kálná a készpénz szubvenciót és ezzel 
szemben az igazgató redukálja a sze­
mélyzetet, mint az Miskolcon is tör­
tént, ahol most már 28 tagból álló tár­
sulat játsza ugyanazokat a darabokat, 
amelyeket itt 54 tag játszik. Sajnos, 
ma olyan a helyzet a színházaknál, 
hogy csak a délutáni előadások láto­
gatottak, mert ezeknél az előadásoknál 
a helyárak 60-80 fillér között válta­
koznak. Viszont ezzel szemben az esti 
előadások — amelyeknél a legmaga­
sabb helyár 2 pengő 10 fillér, mivel az 
első sor nem jöhet számításba, mi­
után az tisztikarnak van lekötve 50—60 
százalékos kedvezménnyel — látoga­
tottsága nagyon gyenge. Sajnos, a szín- 
háznak abból a pénzből kell fentartania 
magát, ami a közönségnek felesleges, 
vagyis a szórakozásra szánt pénze, ez 
pedig ma a lekevesebb. Ezért van ma 
a színház ilyen rossz helyzetben. Pél­
dául Pécsett három estén át nem tu­
dott a színtársulat előadást tartani, 
mire a város volt kénytelen 2000 pen­
gő segélyt megszavazni, hogy a tagok 
részére a megélhetést lehetővé tegye.

Újabb feljelentés érkezett 
„dr. Dady Kozma Lajos“ 

eilen
A debreceni rendőrség bűnügyi osz­

tályán Kozma Lajos ellen, aki úgy sze­
repelt Debrecenben, mint Dady Kozma 
Lajos dr., ismét érkezett be feljelen­
tés. Az előkelő körökbe furakodó Koz­
ma Lajos, hogy költséges életmódját 
tudja tartani, megfelelő vagyon hiá­
nyában, sok esetben kölcsönök felvéte­
lére szorult. Egy debreceni tisztvise­
lőtől is 30 pengőt vett fel pillanat­
nyi pénzzavarában azzal, hogy azt ha­
marosan visszaadja, mert nagyobb ősz- 
szeget fog kapni posta utján egyik vál­
lalatától. A kölcsönt a mai napig sem 
adta vissza és ezért a hitelező felje­
lentést tett ellene csalás miatt Kozma 
Lajos bűnügyében különben már elké­
szült régebbi ügyei miatt a vádirat s 
rövidesen tárgyalás alá kerül a bűn- 
per.

m
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonszámai:
Kiadóhivatal ...... 20—18
Fiókkiadó híva tál és köles on-

könyvtár .........................23 — 37
Szerkesztó'ség nappal .... 19 — 20 
Szerkesztőség éjjel . , . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél. fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Az illetékhátralékok 
kedvezményes fizetése

Budapest, március 1. A Budapesti 
Közlöny március 1-i száma közli a mi­
nisztériumnak az 1932. évet megelőző 
időből származó illetékhátralékok ki- 
egyenlítésénél adandó kivételes fizeté­
si kedvezményekről szóló rendeletét.
A kedvezmények elsősorban kamatked­
vezményben nyilvánulnak mag.

A márciustól júniusig alkalmazandó 
kedvezmények (kamatmentesség, 6%-os 
kamat, 9%-os kamat) általában azokat 
'-Hetik meg, akik hátralékos tartozásu­
kat a kitűzött határidőkig, március hó 
26-ig, illetőleg junius 25-ig teljesen ki­
egyenlítik. A kedvezmény mérvére te­
hát általában a törlesztés befejeződésé­
nek az ideje az irányadó. A rendelet 
azonban lehetővé teszi azt is, hogy az 
olyan hátralékos, akinek jövedelme és 
vagyoni viszonyai indokolják, ha tarto­
zását a kitűzött legutolsó határideig, 
junius 25-ig részletekben egyenlíti ki, 
a törlesztés befejezése idején megfele­
lő kedvezmény helyett pénzügyi ható­
sági engedéllyel azt a nagyobb kedvez­
ményt kaphassa meg, amely a rendelet 
hatálya alatt teljesített törlesztés kez­
dési idejének felel meg. Számolt a ren­
delet azzal is, hogy ne kerüljenek mél­
tánytalan helyzetbe azok, akiknek hát­
ralékos illetéktartozása még jogorvos­
lat alatt áll, tehát még nem jogerős. 
Ilyen adósokkal szemben a rendelet 
nem kívánja meg a kedvezmény előfel­
tételéül a teljes kiegyenlítést, hanem 
ha a kitűzött határidőkig bármilyen 
összeget befizetnek, alkalmazandó a 
kedvezmény, de természetesen csak a 
befizetett összeg tekintetében. Érde­
kes az a különös kedvezmény, amelyet 
a rendelet azoknak biztosit, akik a ha­
szonélvezet folytán nyilvántartott ille­
téktartozásukra junius 25-ig bezárólag 
kötelezettség nélküli előfizetést telje­
sítenek. A kincstár tehát a junius 25-ig 
teljesítendő ilyen előfizetéseket leszá­
mítolva fogadja el.

r,J7n”Hfálv°na,t” cimü folytatásos 
regényünk mai közlése anyagtorló- 
das miatt mai számunkból kimaradt.

— ldojoslas. Délnyugat felöl las­sú enyhülés, felhősödéi, majd né- 
hány napon belül délnyugat felől ol- 
vadas es csapadék valószínű.

— Dr. Darkó Jenő előadása: Expe- 
diciók az őshaza felkutató«» érdekében. 
Csütörtök este 6 órakor a városháza 
közgyűlési termében nagyon érdekes 
tárgyú előadást fog tartani dr. Darkó 
Jenő egyetemi tanár, a Főiskolai Tan-

Az Alföldi Takarékpénztár betétállománya 
a Tiszánlnlon történt nagymérvű betételvonások 

ellenére változatlan maradt
A közgyűlés jegyzőkönyvben örökítette meg Weiss Fülöpnek, a Pesti Ma­

gyar Kereskedelmi Bank elnökének érdemeit.
Az Alföldi Takarékpénztár Deb­

recenben 59. évi rendes közgyűlését 
tartotta tegnap délután a részvénye­
sek érdeklődése mellett. A közgyű­
lés, mely az igazgatóság és felügyelő 
bizottság jelentéseit egyhangúan el 
fogadta, a jegyzőkönyvben örökítet­
te meg a Pesti Kereskedelmi Bank 
nagynevű elnökének, Weiss Fülöp­
nek ötven éves szolgálati jubileuma 
alkalmából az elnök érdemeit, ame­
lyet lapunk hasábjain is méltattunk a 
jubileum alkalmából.

A közgyűlés ugyancsak teljes el 
ismerését nyilvánította az intézet 
tisztviselőkarának működése felett, 
amely a nehéz viszonyok mellett a 
szép eredmény elérését lehetővé 
tette.

Amikor megállapítjuk a magunk 
részéről is, hogy a közgyűlésnek a 
tisztikarral szemben nyilvánított el­
ismerése egy becsülettel végzett 
munka jutalma, ki kell emelnünk, 
hogy az Alföldi Takarékpénztár 
ügyvezető igazgatójáé, Fischer Jenő 
m. kir. kormányfőtanácsosé a kiváló 
irányítás és körültekintő vezetés ér­
deme.

Fischer Jenő korrnányfőtanácsos- 
nak, akinek nehéz és felelősségteljes 
munkájában Torma Lajos igazgató 
hűséges munkatársa, a Tiszántúl 
gazdasági irányításában immár ve­
zető szerep jutott, Fischer vezérigaz­
gató működését mindenkor az anya­
intézet, a Pesti Magyar Kereskedel­
mi Bank nagyvonalú pénzügyi és 
gazdasági politikája irányította. Eb­
ben a szellemben az Alföldi Takarék- 
pénztárnak eddigi pozícióját nem­
csak megtartani, de meg is erősíteni 
sikerült. Fényes bizonyítéka ennek, 
hogy a Tiszántúlon történt nagy­
mérvű betételvonások ellenére is az 
intézet takarékbetétállománya válto­
zatlan maradt s a folyószámlái beté-

folyam agilis elnöke. A kiváló törté­
nettudós azokat a tudományos expedí­
ciókat fogja ismertetni, amelyek a ma­
gyarság bölcsőjének, az őshazának fel­
kutatására indultak. Ez a fontos pro­
bléma már 1235-ben, IV. Béla uralko­
dása alatt arra indította Julián domo- 
kosrendi barátot, hogy elinduljon há­
rom társával felkeresni a Volga mellé­
kén akkor még nagy számban élő ős­
magyarokat s ugyancsak az őshaza fel­
keresésének célja lebegett a nagy Kö­
rösi Csorna Sándor szemei előtt, mikor 
egyedül, idegen segítség nélkül elin­
dult küzdelmes és szenvedésekkel teli 
útjára. Az előadás érdekességét — a 
tudós és népszerű előadó illusztris sze­
mélyétől eltekintve — vetített képek 
bemutatása is fogja fokozni. Az elő­
adás pontosan 6 órakor kezdődik és 
teljesen ingyenes.

Újból Hátatforditott egy képviselő 
az egy.ége.pártnak. Budapestről jelen­
tik: Farkasfalvi Farkas Géza képviselő 
az egységespárti agrárblokk elnöke, ma 
este levelet intézett Pesthy Pálhoz, az 
cgysegespárt elnökéhez, amelyben ki­
jelenti, hogy kilép a párt kötelékéből. 
A kilépést egyrészt a Ház clnapolta- 
tasával, másrészt akciószabadságának 
korlátozottságával okolja meg. Farkas 
Géza, hir szerint, Caál Gaszton pártjá­
hoz csatlakozik.

Az intézet igazgatósága a közgyű­
lésről a következő kommünikét ad­
ta ki:

Az Alföldi Takarékpénztár Deb­
recenben tegnap tartotta 59. évi ren­
des közgyűlését, melyen a beterjesz­
tett zárszámadást elfogadták. A köz­
gyűlés úgy az igazgatóságnak, mint 
a felügyelőbizottságnak a felment­
vényt megadta. Az intézet részvé­
nyei 1931. évi osztalék szelvényeit 
Debrecenben pénztáránál, Budapes­
ten pedig a Pesti Magyar Kereske­
delmi Banknál f. hő 29-tői kezdő­
dően darabonként 8.— pengővel 
váltja be.

* • * « * • <
— Elesett és eltört a Iába. Csathó 

Andrásné Nagyvárad ucca 31. szám 
alatti lakos kedden délelőtt a ház ud­
varán megcsúszott és oly szerencsét­
lenül esett el, hogy a jobblába eltört. 
A mentők a klinikára szállították, ahol 
a törött lábat gipszbe tették.

— Ingyen gyorsíró tanfolyam a 
KIE-ben. Igyen tanfolyam nyílik kez­
dők részére a KIE-ben azok számára, 
akik a gyorsírást elsajátítani szeretnék. 
Kezdődik március 6-án este 8 órakor. 
Resztvehet minden KIE-tag. Jelent­
kezni lehet a KIÉ titkáránál.

— Sztankay F. Béla előadásának si­
kere. Sztankay F. Béla tegnap este 
nagyértékü előadást tartott a KIÉ 
szabadegyetem keretén belül a vasgyár- 
tusról, melyet díszes közönség hallga- 
o.t végig. A megjelentek soraiban ott 

la.tide SeszUna Jenő kormányfőtaná­
csost, K.szcly Árpád fémipariskolai 
igazgatót, Rickl Antalt, Kardos Zol­
tán nagykereskedőt és másokat. - A 
hosszú és mindvégig lebilincselő elő­
adás a KIÉ dísztermében volt, a lel­
kes előadót nagy taps jutalmazta.

Koszorumegváltás cimén Bakőczy 
István földbirtokos .-Ihalálozása alkal-
r aVa'vr p 0,ajütőbcl’: szegények számá­
ba a KIÉ ottani csoportja utján N. N. 
a- pengőt adományozott, melyért ez 
utón mond köszönetét a csoport veze- 
tősége.

— Eljegyzés. BöhmAmi
recen) és Zucker Liliké Ä(Del> 
jegyesek. Ke (Szekszárd)

— Falhozszoritotta a koc
Mihály 13 éves kisf iu

teknél mutatkozik csupán lényegte­
len csökkenés.

A kihitelezések bonitásának eme­
lése s a felmerült jogos hiteligények­
nek a megváltozott viszonyok elle­
nére való méltányos kielégítése min­
denkor gondos körültekintéssel tör­
tént.

Bár az adósokkal szemben alkal­
mazott mérsékelt kamattételek kö­
vetkeztében az Alföldi Takarékpénz­
tár üzleti eredménye kisebb a múlt 
évinél, az intézet mégis abban a hely­
zetben van, hogy a mai idők által 
megkövetelt óvatosabb értékelés cs 
fokozottabb tartalékolás mellett rész­
vényenként 8 pengő osztalékot fizet, 
ami nyolc százalék kamatozásnak fe­
lel meg.

Nagyjában ezek a fontosabb szem­
pontok, amelyek az Alföldi Takarék- 
pénztár évi jelentéséből megállapít­
hatók s amit a „Debreceni Független 
Újság” hasábjain nekünk, akik a Ti­
szántúl közgazdasági életét figye­
lemmel kísérjük, le kellett szögez­
nünk. Az Alföldi Takarékpénztár az 
idei hatvanadik jubileumi esztende­
jét a legszebb ausspiciumok között 
kezdette meg.

_ b'PCMi
Hajnal uccai bérház'udvarán^*1 * 
zott. Az udvarra rgy fuvaroi£**-
kczctt- amit a kisfiú nem vettt 
'SV a kocsi oldala a ház faljv " ésA —in "
leseket, a mentők- részesítették , 
gélyben, majd kiszállították u"' 
kára. tak 3 Mini.

— Percei Carola,
táncintézetében uj

Adlerer Rcnée
csoport kezdődik. Bcfratkozí • ^ 
ucca 59. ’ nac

• 7 Uj ™üsor uj tagokkal a Taba 
rinban. Műsor 11 órakor. °
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SZERDA, március 2.
BUDAPEST. 9.15: A rádió hiztkv.n, 

lettjének hangversenye. — Közh,n i, 
rc.h- ~ H;10: Nemzetközi vizjelzöszo'. 
gálát. Vízállásjelentés magyarul és né­
metül. — 12: Déli harangszó az Egye-
lŐTc te'®Plomból> időjárásjelentés. - 
12.05: Kaposvári Zsolnay Lajos és 
cigányzenekarénak hangversenye Köz 
ben: Hírek. - 1: Pontos időjelzés, idő­
járás. es vízállásjelentés. — 2.45: Hirek 
élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamé 
re,k. — 3,30: Morsc-tanfolyam. — 4; 
Terescsényi György novellája: „Jójárt 
gyűrűje”. Felolvassa a szerző. — 4,45; 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hírek. — 5: Hangverseny, — 
Közreműködik Déry Margit (ének) és 
Iiegedüsné Meer Margit (zongora), 
Zongorán kisér Polgár Tibor. - 5,50: 
„Gyermekmentén". Révész Béla elő­
adása. — 6.20: Egy óra könnyűzene. - 
Zenekari hangverseny. Karnagy Polgár 
Tibor. — 7.25: A m. kir. Operaház elő­
adásának ismertetése. — 7.30: A m. kir, 
Operaház előadásának közvetítése. - 
„Háry János”. Daljáték 4 kalandban, 
elő- és utójátékikal. Irta Paulini Bét 
és Harsányi Zsolt. Zenéjét szerezte 
Kodály Zoltán. — Az I. felvonás után; 
A magyar rádió üdvözli az oslói „ma. 
gyar-est” hallgatóit magyar és norvég 
nyelven. — A II. felvonás után: Időjá­
rásjelentés. — Majd Sovánka Nándor és 
cigányzenekarának hangversenye a Ba- 
ross-kávéházból.

gffl JPQWT A*

AZ ATLÉTIKAI KERÜLET 
KÖZGYŰLÉSE.

Vasárnap tartotta meg a Magyar 
Atlétikai Szövetség keleti kerülete 
tisztújító közgyűlését. A MASz. 
központját Bajó Károly képviselte, 
azonkívül nagy számmal voltak jelen 
az egyesületek képviselői, a tisztikar,

■ tanács és intéző bizottság tagjai is. 
Az uj tisztikar megválasztása, mely 
a múlt évivel majdnem egyenlő, egy­
hangúlag történt. Megállapították a 
folyó évi versenyek időpontjait és a 
folyó évi költségvetés kereteit is. A 
megválasztott uj tisztikar a követ­
kező:

Diszelnök: vitéz Sipos Árpád al­
tábornagy. Elnök: dr. Ruffy-Vargha 
Kálmán, felsőházi tag. Társelnök- 
Ady Lajos, tankerületi főigazgató es 
dr. Milleker Rezső egyetemi ny- r; 
tanár. Alelnökök: Zsákay Joz,s,et 
rendőrkapitány és Székely Adorján 
gyógyszerész. Előadó: dr. Majzi 
László ügyvédjelölt. Jegyző: dr. ba­
lács József ügyvédjelölt. Pénztárom 
Hadházy Géza városi számtiszt, 
nők: Dakó Kálmán, Máv. titka- 
Kerületi szakfelügyelő:
Dezső egyetemi és reáliskolai tes 
velési tanár. _ _ - ,

Tanácstagok: szárazajtai V1 , 
Bartha László tábornok, Beczner J 
zséf alezredes, vitéz dr. ®ease!]L 
Lajos ref. gimnáziumi igazgató, v 
Boskő Mihály rendőrfőfelügye/°’. - 
téz Csáki Adorján polgári i»«*. 
ieazeató. dr. Darkó Jenő egvc
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Mozik műsorai
SZERDA, március 2.

Vígszínház
5. 7, 9 óra.

Redl az áruló, 
hangos dráma.
Lil Dagover és
Theodor Loos 
főszereplésével.

Uránia

5, 7, 9 óra.

A titkok hajója,
hangos filmattrakció. 
Főszereplők:
George Ó. Brien,
Mona Maris,
Marion Lessing.

KPOIIU Szünet.

A Meteor mozi műsora
Telefon: 14—26.

Szerdán:
„Cár parancsára” Orosz világfilm 

Lil Dagover-reL Megelőzi: „Elátkozott 
villa”. Előadások: 5, 7 és 9 órakor 
mérsékelt helyárakkal.
. r M——---------ír wm mi iá :

ny. r. tanár, vitéz dr. Erdélyi János 
gazd. akad. tanár, dr. Ferenczy Ká­
roly, MTI igazgató, Greiner Mihály 
keresk. isk. igazgató, dr. Kari János 
kath. reálgimnáziumi igazgató, Ki- 
szely Árpád fa- és fémipari szakisko­
lai igazgató, Kovács János ezredes, 
Kramer Gyula Máv. mühelyfonök, 
dr. Kreiker Béla számvevő, Sárándi 
József h. állomásfőnök, Nyíregyháza, 
Szarukán Sándor bankigazgató, ifj’ 
Tóth Pál építész, Nyíregyháza] 
Vargha László mühelyfonök, Szol­
nok, dr. Veress István ref. tanitó- 
képzőint. igazgató, dr. Zalay János 
reáliskolai igazgató, Zöld József h.- 
polgármester.

Az intézőbizottság tagjai: Arady 
János mérnökkari százados, Ákos 
Károly százados, ifj. Mihalovits Je- 
nő, gyógyszerész, Németh Gyula 
Máv. főtiszt, Szolnok, Schweitzer 
Péter tüzérszázados, Schmidt Gyula 
gazd. akad. testnev. tanár, Somorjay 
László ref. tanítóképző intézeti test- 
nevelési tanár, Szabó Lajos Máv. 
irodatiszt, vitéz Tóth Ferenc Máv. 
mérnök, vitéz Vidovich Ferenc, 
Nyíregyháza.

Póttagok: Mariasz Imre Szolnok, 
Kerekes Géza állomásfőnök, Püspök­
ladány, Auer Kálmán r. kath. reál- 
gimnáziumi testnevelési tanár, vitéz 
Váry Sándor ref. gimn. testnevelési 
tanár, Wittman Béla Máv. tiszt.

DEBRECENT FÜGGETLEN ÜJS Vtt

jZIHNAZ MŰVES/

MŰSOR:
SZERDA délután: A mosoly országa. 

Operett, Szórád Ferenc vendégfellé- 
pése. Ifjúsági előadás. — Este- Po­
tyautas. Vígjáték. Csak felnőtteknek. 
Hajnal Betty vendégfellépése. B) 
bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután: Maya. Ope­
rett. Zónaelőadás. - Este: Hambur­
gi menyasszony. Operett. Cselányi 
József vendígfellépése. Bérletszü- 
net.

PÉNTEK: Hamburgi menyasszony 
Operett. C) bérlet. Cselényi József 
vendégfellépése.

■* * színházi IRODA 5
“ ‘ HÍREI Cu^W*6**

A „Hamburgi meny asszony"-ban eb­
ben a nagyszerű muzsikája és kitűnő 
mesejü operettben, amelyet csütörtö­
kön és pénteken este elevenít fel a 
Csokonai-szinház, Cselényi József ven­
dégszereplése közbejött akadályok 
miatt most elmarad, így a rendes hely­
arak (a leszállított olcsó helyárak) 
mellett hirdetett előadáson a fő férfi 
szerepet Márkus Lajos fogja énekelni.

Hajnal Betty, az Országos Kamara 
színház művésznője vendégszerepei 
ma este a Magyar Színház szenzációs 
sikerű, 3 órás kacagásból álló, szigo­
rúan csak felnőtteknek hirdetett Po­
tyautas című vígjátékéban.

Dr. Pártos István énekli ma, szer­
dán délután a „Mosoly országa"-ban 
Szu-Csong szerepét, melyet Szegeden 
tizenötször énekelt eddig óriási siker­
rel. Legdrágább helye 80 fillér!

Csütörtök és szombat délután a leg­
olcsóbb zónahelyárakkal az idény slá­
geroperettje, a Maya kérül színre.

Herczeg Ferenc és a Területvédő 
Liga tiszteletére szombaton este a 
Bizánc kerül színre díszelőadásban. A 
színpadról Herczeg Ferencet és a Te­
rületvédő Ligát dr. Perjéssy Mihály 
Öméltósága fogja nyílt színen üdvözöl­
ni. Rendes helyárak!

A .Fehér ló" próbáira már megér­
kezett a pesti tánctanár, aki már meg­
kezdte a táncpróbákat az uj görl csa­
pattal.

.KOEfiMPASÁC
árváltozások

A GABONATŐZSDÉN 
Határidőüzlet: Búza: március 11.86, 

87, zárlat 11.98—12.00, május 12.95, 93, 
91, 89, 94, 13.05, zárlat 13.05—06. Rozs: 
május 15.12, 10, 08, 16, 20, zárlat 15.20 
—15.22. Tengeri: május 14.45, 50, zár 
lat 14.48-50.

Kószái uüzlet: Búza: tiszai 77 kg 
13.15—13.80, 78 kg. 13.30—13.95, 79 kg.
13.45- 14.10, 80 kg. 13.55-14.20, ftiszai, 
jászs. 77 kg. 12.05—12.30, 78 kg. 12.20 
— 12.45, 79 kg. 12.35—12.60, 80 kg. 12.45 
-12.70, dtuli 77 kg. 12.05-12.45, 78 kg. 
12.20—12.60, 79 kg. 12.35-12.75, 80 kg.
12.45— 12.85, pestv., bácskai 77 kg. 
12.30-12.50, 78 kg. 12.45—12.65, 79 kg. 
12.60—12.80, 80 kg. 12.70—12.90.

A különleges (80 kg.) tiszai búza: 
14.75—15.25. P.

Rozs: pestv. 14.20—14.30, egyéb rozs 
14.25—14.40, tak. árpa I. 16.75—17.25, 
lak. árpa. II. 16.50—16.75, felv. sör­
árpa 18.00—22.00, egyéb sörárpa 17.50 
-18.25.

Lisztüzlet. A budapesti és vidéki 
nagy és kismalmok hivatalos árjegy­
zései: Ogg 40.00—41.00, Og 40.00—41 00. 
2-es 39.00-39.50, 4-es 38.00-38.25, 6-os 
35.00—35.50, rozs 0-ás 40.50—41.00, 1-es 
39.00—39.50, 2-es 30.00—31.00, rozs­
korpa 13.25—13.50.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
Csikágó, március 1.
Búza: 56.50, 60.50-63.75, 62.125— 

62, 63.75, tengeri: 35.50, 39.50, 42.125, 
43.125, zab: 21.625, 24.75, 25.125, —, 
rozs: 42.375, 46.50, 49.125, 50.75.

Liverpool: 5/4 3/4, 5/7 3/4, 5/10, 6/0 
5/8.

A DEBRECENI ALLATVASAR.
A mai lóvásáron közepes volt a fel­

hajtás. Jóminőségü 16 300—400, köze­
pes 160-nál kezdődik, silány 40-nél 
kezdődik. — A szarvasmarha vásáron 
nagy volt a felhajtás. Szopós borjú 60 
—75, vágómarha 32—42, jármos ökör 
kilónként 50 -85, jármos ökör páron­
ként 300—650, fejős tehén 150—400.

MEGHÍVÓ.
A Debreceni Autóforgalmi Rt. debre­

ceni bej. cégnek Debrecenben, 1932 már. 
cius hó 10-én délelőtt 11 órakor a Hat­
van ucca 53. szám alatti helyiségében 
megtartandó
ÉVZÁRÓ RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE 
a t. Részvényesek ezúton meghivatnak.

A részvények f. év március 10-én dél­
előtt 11 óráig a társaság pénztáránál el­
ismervény ellenében leteendők.

Az Igazgatóság.
Tárgysorozat:

Igazgatósági és felügyelő-bizottsági 
jelentés.

Felmentvények megadása.
Igazgatósági és felügyelő-bizottsági 

tagok választása.
Esetleges indítványok.

& .
1493/1932. tkvi. szám.

ÁRVERÉS.
Debreceni Gazdák Bankja rt. végre­

hajtatnak Pávai István és Társai végre­
hajtást szenvedő ellen indított végre­
hajtási ügyében a tkvi. hatóság a végre­
hajtási árverést 295 ar. pengő tőkekö­
vetelés és járulékai behajtása végett a 
debreceni kir. járásbíróság területén 
lévő, Debrecen városban fekvő s a deb­
receni 7529. sz. betétben A. L 1—2. 
sorsz. 16627., 16628, hrsz. a. foglalt, az 
Ujföldön Belső Legelő II. düllőben 
lévő, Keresztesi u. 16. számú ház, udvar 
és szántónak Pávai József, Pávai Gábor, 
Pávai Ferenc, Kiss Lajosné, Pávai Mária 
és Pávai István nevén álló öthatod ré­
szére 3278 ar. P. kikiáltási árban az 
özv. Pávai Józsefné Szöllősi Eszter 
javára C. 15, alatt bekebelezett haszon- 
élvezeti jog fen tartásával elrendelte.

Az árverést az 1932. évi május hó 
19. napjának délelőtt 10 órakor, telek­
könyvi hatóság hivatalos helyiségében 
(Deák Ferenc ucca 17. sz. 1. ajtó), fog­
ják meg tartani

Az árverés alá kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár felénél alacsonyabb áros 
nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át 
készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papirosban a kiküldöttnél letenni

Debrecen, 1932. évi január 26.
A debreceni kir. járásbíróság, 

mint tkvi. hatóság.

HIRDETÉSEK
Kisebb üzemnek 2—3 helyiségből 

álló pincét keresek. „Tulajdonos” 
jeligére kiadóba. 147g

Apró burgonya sertésnek olcsón kap­
ható. Péterfia 25., pince. 1473

egy apróhirdetés tíz szóig ötven FILLÉR 
s egyszerre két reggeli lapban jelenik 

„f0, MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA- 
BETLVE1L SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ- 

p'™™AK‘ - CZL.ETI HIRDETÉSRE VÁG TARIFA.
lígositás 18, és 8-12. számú telefonon. APRÓHIRDETÉSEK APKOHIRDETI SEK FELADHATÓK: FŐ Kl AD 0 HÍVA 

TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49 
SZÁM, FIÓKKI,\ DÓHIVA TÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉS ÉBEN PIAC UCCA 34 SZÍM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

'««Wlí-ndo/fí// 

i- oltaf
Ügynökök

j-s ügynöknők könnyű cik- 
eI naPonta tiz pengőt ke­

lhetnek 1 • biztosítékkal.
L-ulgg u- 97 > délben j óra_

______________ 1380

Mindenes
°2onő hosszú szolgálatok- 
0 szoló jó bizonyitványok- 

kal tétetik Piac u. 45-47. 
z‘ a” emeleten. 1393

Rikkancsokat
e vesz Morvái hirlapiroda 

orecen, Hunyadi ucca 21. 
1 elefon 13—80. 947

Jobb
szobalány, aki kisgyermek­
kel is tud foglalkozni s már 
volt ily alkalmazásban, hosz- 
szu bizonyítvánnyal felvéte­
tik. — Cim a kiadóban.

1397A

Felveszek
mindenes főzőnőt, ki a szo- 
baleányi teendőkben is jár­
tas. Werbőczy u. 2., II. em. 
I. ajtó. 1411

Gazdatisztet
keresek április elsejére, ki 
tőkével is érdekelve lenne 
százalékosan. Cim a kiadó­
ban. 1410

fiatal
ügyes

m.,. , bejárónőt délutáni
ni £kar\keresek. Jelentkez- 

Hortobágy ucca 13. 993

Ügyes
bejárónő azonnal felvétetik. 
Zöldfa ucca 12., első lakás.

1006

F üszerszakmában
jó házból való zsidó leány 
felvétetik fizetés és ellátás­
sal. Kovács Mőrné, Sámson. 
______________ 1408

Gyermekgondozónő,
30—40 év közötti, ki szoba­
lányi teendőt is vállal, hosz- 
szu bizonyítvánnyal 15-re 
felvétetik. Cim a kiadóban.

1407A

Bejáró
főző mindenest felveszek. — 
Kovácsné, Rákóczi 9. 1002

Perfekt
gép- és gyorsirónő azonnali 
belépésre alkalmazást ke­
res. Cim a kiadóhivatalban.

1395A

Nyugdijas
jogvégzett vasutas tisztvise­
lő elhelyezkedést keres. Cim 
a kiadóban. 997

IRODÁNAK
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás azonnalra kiadó. — 
Piac ucca 34. szám alatt. 
______________ 1183—A

Üzlethelyiség
a Bika-bérházban, a fürdő 
előtt, azonnal kiadó. Fel­
világosítást ad a házfel­
ügyelő. 888

Föuccai
nagy üzlethelyiség külön

I raktárral és pincével kiadók. 
Bővebbet Simon ügyvédnél, 
Piac ucca 81. 995

Homok ucca 74.
egy trafiküzlet azonnal ki­
adó. Értekezni az udvar­
ban lehet. 1398

Kisebb
saroküzlet cipésznek vagy 
szabónak kiadó. Sarok u. 2. 
_____  1403

Eladó
Cucaj 2. számú tanyásbir­
tok, 20 hold kövesut mellett
és az állomáshoz közel. _
Értekezni a helyszínen. 874

Eladó
Széchenyi utón 200 öles 
saroktelek. Vágóhíd mellett, 
Sipos uccán több 300 öles 
házhely kedvező fizetési fel­
tételekkel. — Értekezhetni: 
Bartha fatelep, Ispotály u. 
3/b. Telefon 27—85. 1376

I
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KOT APRÓHIRDETÉS TI* szóló ÓTTEN KlLLÉlt 
itS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
VEOl MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK UCPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12 SZÁMÚ TELEFONON.

1932 •Harcim

íffíssr™APROHiRDETESEKlPüllBALATT ÉS A „MARG.T--FÜRDÖ PÉN^ÍR^“1»

Kétszobás
lakást mellékhelyiségekkel, 
kerttel vagy külön udvarral, 
aprójószág tartására, május 
elsejére, Piac ucca közelében 
bérelnék. Ajánlatot Wendt 
Róbert, Rákóczi ucca 36.

1401

Kiadó
május hó 1-re 3—4 és 6 
szobás modern komfortos 
lakás, egy üzlethelyiség. 
Ferenc József ut 70. szám 
alatt. — Érdeklődni lehet 
ugyanott a házfelügyelőnél.

787
KIADÓ 

Burgondia u. 19. számú ház 
főúri lakással. Megtekint­
hető 12-től 3-ig. Kiállításon 
szerepelt mübutorok, ebédlő 
és háló eladók. 1151

Két háromszobás
uccai másodemeleti lakás 
minden mellékhelyiségével, 
modern, parkettcs, fürdő­
szobás május elsejére kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a 
házfelügyelővel. Simonffy 
ucca 13. alatt. 55

4 szoba,
fürdőszoba és mellékhelyi­
ségekből álló, központi fű­
téssel ellátott modern uccai 
lakás a Bika-bérházban má­
jus 1-re kiadó. Felvilágosí­
tást ad a házfelügyelő. 887

Keleti
perzsák, 12 személyes ezüst 
evökészlet, márkás porcelá­
nok,^ modern csillárok, stb. 
eladók. Burgondia u. 19.

1268

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

1200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleten 3 helyiségből álló, 
főként irodának alkalmas 
lakás kiadó. — Érdeklődni: 
Ferenc József ut 34. szám 
alatti könyvkereskedésben 
lehet. 482A

Kiadó
modern 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba teljes komfort­
tal május 1-re. Hunyadi 24.

915
Bútorozott

uccai szoba központban 2-3 
egyénnek kiadó. Hüvelyes 

6. 947
Háromszobás

uccai lakás mellékhelyisé­
gekkel május elsejére kiadó. 
Miklós u. 20. 1387

Bútorozott
’különbejáratu szoba fürdő­
szobával 1—2 személynek 
is kiadó. Hatvan ucca 2.

1402
Négyszobás

ház kerttel, mellékhelyisé­
gekkel április 1-re kiadó, 
esetleg olcsón eladó. Szé­
chenyi kert, Erőss Lajos 
ucca 5/b. 1409

Modem
3 szobás uccai lépcsős lakás 
'iirdőszobával májusra ki­
adó. Barna 10. 1413

Udvari
bútorozott szoba koynhával 
kiadó. Károly Ferenc József 
ut 26-b. 16 P. 995

Kiadó
május 1-re 2, 3 és 4 szobás 
modern lakás. Péterfia 46.

999

Elköltözés
miatt többféle dolgok el­
adók. Piac ucca 70. szám 
alatt.________ 1332A

Egy
antikkomót eladó. Váradi 
asztalosnál, Piac ucca 75., 
megtekinthető. 1331A

Rádió
egy lámpás teljes felszere­
léssel 25 pengőért eladó. — 
Ispotály ucca 13. 792A

Zsák,
ponyva, zsineg és kárpitos 
áruk legolcsóbban beszerez­
hetők: Ferenc József ut 58.

1324

Bútorozott
szép kényelmes szoba ol­
csón kiadó esetleg ellátással 
vagy konyha használattal. 
Huszár u. 13. 970

Cukorrépa
kapható a városi (szikgáti) 
gazdaságban mázsánként 
2.80 pengőért. —- Telefon: 
32—97.___________ 923

Cukorrépa
kapható a városi (szikgáti) 
gazdaságban mázsánként 
2.80 pengőért. — Telefon 
32-97. 136!

Finom
és egyszerű bútorok 
gorló, komét, csillár hely 
szűke miatt olcsón eladó 
Széchenyi Jj.____

Uj hálószoba ™
csontszinre lakkozva eladó 
Bethlen ucca 14. lw

AntiiT —
szék eladó. Kölcsey u. 24
__________ 1414

~Kk ’—

ebédlő, nagy szekrény, hat­
székkel, asztallal eladó. - 
Batthyány u. 9., uccai lakás. 
__________ 1005

Füszerberendezés
uj állapotban olcsón eladó. 
Széchenyi ucca 3., fűszer- 
üzlet. Üzlethelyiség kiadó.

1412

szavas
apróhirdetését

hétköznap fii lérért
vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független UtoSEH?
|wíe?BeaM°e^reCtnl ,Ujsá9ban (Hajduföld) közöljük.
Lwelezes, Hazassag rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak.

Apróhirdetését sóstóidreflgel
alatti fiókkiadóhivatalunkban Y **’

Délután 6 tói este 9-íg:
(»«ombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 48.

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Kiadó
kicsi, de világos szép szoba 
központi fűtés és világítás­
sal, heti fürdéssel 30 pengő­
ért a központban. Cím a ki- 
adóban. 1153A

Püspöki-palotában
bútorozott szoba, esteleg 
fürdőszoba használattal ki­
adó. — Érdeklődni: Szűcs 
házmester, Püspöki-palota 
In- kaPU- 1303

Központban
bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére, fürdő­
szoba használattal, központi 
fűtéssel kiadó. Cim a kiadó­
ban- 153A

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba für­
dőszoba és zongora hasz­
nálattal egy-két személy, 
esetleg házaspár részére ki­
adó Hatvan u. 1., II. em. 17.

1170A

Kondor
3. alatt három szoba mellék- 
helyiségekkel, 3880 négy­
szögöl kerttel kiadó. Szent 
Anna 4. 947

Negyszobás
modern urilakás, Simonyi 
ut 16., május 1-re kiadó. — 
Értekezhetni: Bartha fate­
lep, Ispotály u. 3Jo. Tele­
fon 27—85. 1375

Kiadó
sarokház május 1-re ötszo­
bás komfortos urilakással, 
parkírozott udvarral, jutá­
nyos áron. Értekezni Mik­
lós u. 42., délután 2—3-ig.

1372

Elegánsan
bútorozott uccai szoba Jó­
zsef kir. herceg ucca 36.

1396

Kiadó
2—2 szobás lakás mellék- 
helyiséggel május 1-re. — 
Vígkedvű Mihály 28. 998

Négy szobás
lakás minden mellékhelyi­
séggel kiadó május 1-re. Kí­
gyó 36.____________  1004

Kiadó
azonnal Epreskert ucca 5. 
kétszobás uccai lakás ösz- 
szes mellékhelyiségekkel, 
külön szoba, furott kút. — 
Értekezés 5'a szám alatt.

1001

etaJá

Szegedi
paprikakülönlegesség állan­
dó nagy raktára Lindenfeld, 
Degenfcld tér 7. 84

Aranyat,
fogaranyat, zálogcédulákat, 
ezüstöt a legmagasabb árban 
veszek. Braun, Piac 31,, Kí­
gyó patika mellett. 1265

Billiárdot
bérbe, esetleg megvételre 
keres tartozékaival együtt a 
Böszörményi Polgári Ka­
szinó. 980

Leghom
tíz tyuk, két kakas eladó. 
Kassai ut 33. 1000

Rozskenyérkülönlegesség 
kilója 30 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde újonnan megnyílt lera- 
katában. Püspöki palotában. 
Gazdasági Akadémiai teljes 
tej literje 24 fillér. Meg­
rendelést házhoz szállítunk.

1400

Gyorsirastanitás, 
gépirástanitás, helyesirás- 
tanitás Naményi Gyorsíró­
iskolában, Piac 26-b, Olcsó 
tandíj.

Cipőt,
I ridikült s bármilyen bőr­

tárgyat villanyerőre beren­
dezett festékszórógéppel 
ujjáfestek, javítások méltá­
nyos árban készülnek. — 
— Tóthfaludy bőröndösnél,

, Cegléd ucca 7. 981
Ingyen

urilakást adok annak négy 
évig, aki négyezer pengőt 
előlegez. Kettő nagy szoba, 
hall, uj modern ház, minden 
komfort, fürdőszoba augusz­
tusra beköltözhető. Szent 
Anna uccán. Felvilágosit: 
Hitelszövetkezet, Szentanna 
ucca tiz.

Álló Íróasztal,
sifon, ágy, óra, tükör, ko- 
mot, szék, hokkerli olcsón 
eladó. — Hatvan ucca 21.

1399

Elismert
elsőrendű uriszabóság, olcsó 
fazonárak. Kun József. Piac
44., udvarban. 208

Rádió
egy lámpás teljes felszerelés­
sel 25 pengőért eladó. Ispo­
tály u. 13. 792A

Rózsaszín
estélyi ruha eladó. 
70., udvarban.

Piac u. 
1392

Egy
női Singer sülyesztős, négy 
fiókos varrógép eladó. — 
Simonffy ucca 42. szám. 
_____________ » 1405

Fajbaromfi
25 darab fehér leghorn, 25 
darab vörös izlandi tiz hó­
napos tojójérce piaci áron 
eladó. Mikepércsi úti vám­
ház. 1404

HcECdÜS és Sandor ""Odaírni cs nyomdai részvenvtársasáe körfor^óT“.'. uebrccen. Piac

T akaréktüzhelyeit,
ha nem süt, füstöl, rossz 
karban van, kijavítja: Szé­
chényi ucca 6. Nagy

Fővárosi
lapokban hirdetéseket f* 
vesz Morvái hirlapiroda 

Debrecen, Hunyadi u. • 
Telefon 13—80.

husfüstölést
olcsón, kifogástalanul Z0 

fa ucca 3. szám alatt. 1
ucca 49. szám.


